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Uw kenmerk -

Geachte heer, mevrouw, 

Tijdens de raadsvergadering van 24 September 2014 heeft uw raad de motie 
'ruimte voor vluchtelingen I.S.' aangenomen. De motie verzoekt het college 
in contact te treden met het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) en 
de mogelijkheden te onderzoeken om binnen de gemeentegrenzen ruimte te 
bieden aan vluchtelingen. De motie verzoekt tevens de raad daarover voor de 
begroting te rapporteren. Met deze brief komen wij daaraan tegemoet. 

In de periode tussen 24 September en 21 oktober hebben wij intensief contact 
gehad met vertegenwoordigers van het COA. Daarbij is gesproken over de 
wijze waarop de gemeente Groningen het COA tegemoet kan komen in de 
opvang van vluchtelingen. Ook zijn daarbij een aantal mogelijke 
opvanglocaties in de gemeente Groningen benoemd en besproken. 
In de gesprekken heeft COA aangegeven geinteresseerd te zijn in 
opvangvoorzieningen voor twee categorieen vluchtelingen. Enerzijds 
asielzoekersscentra (AZC) voor vluchtelingen die opvang krijgen in 
afwachting van hun asielprocedure en anderzijds opvangvoorzieningen voor 
vluchtelingen met een verblijfsstatus (statushouders). 
De gemeente Groningen heeft aangegeven voor beide typen van opvang open 
te staan. De vraag van het COA gaat uitdrukkelijk niet over een tijdelijke 
opvangvoorziening zoals in de IJsselhal in Zwolle. 

Voorafgaand aan de gesprekken met het COA hebben wij het aanbod aan 
eigen vastgoed en vastgoed van derden geinventariseerd. In de gesprekken 
met het COA is gesproken over de geschiktheid van locaties met bestaande 
bebouwing voor het realiseren van opvang voor asielzoekers. Het betreft 
locaties met leegstaande schoolgebouwen en locaties met voormalige 
kantoorgebouwen. 
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In een eerste reactie hierop heeft het COA aangegeven niet erg happig te zijn 
op locaties met bestaande bebouwing die niet oorspronkelijk voor bewoning 
is bedoeld. Bij dergelijke panden is veelal een ingrijpende en dure 
verbouwing noodzakelijk om het pand voor bewoning geschikt te maken. 
Met het COA is niettemin afgesproken dat zij nader technisch onderzoek 
doen naar de mogelijkheden een van de locaties met een bestaand 
kantoorgebouw geschikt te maken voor huisvesting van asielzoekers. 

In de gesprekken met het COA is ook gesproken over het realiseren van 
nieuwbouw voor de huisvesting van asielzoekers. Dit is een mogelijkheid 
waar de voorkeur van het COA naar uitgaat. Te denken valt daarbij aan het 
realiseren van woonunits die na verloop van tijd, in de regel na drie of vijf 
jaar, worden omgevormd tot reguliere wooneenheden. Praktisch gesproken: 
studenten- en jongerenhuisvesting. 
Tijdens een gesprek waarbij ook vertegenwoordigers van een 
woningbouwcorporatie aanwezig waren, is concreet gesproken over een 
nieuwbouwlocatie. Met het COA is de afspraak gemaakt dat zij de 
mogelijkheden onderzoeken deze locatie verder te ontwikkelen en tot 
uitvoering te brengen voor de huisvesting van vluchtelingen. Momenteel zijn 
wij nog in afwachting van een reactie van het COA. 

Als blijkt dat een van de plannen, de verbouw van een kantoorgebouw of het 
realiseren van nieuwbouw, als levensvatbaar wordt aangemerkt, dan zullen 
we in een breed samengestelde werkgroep de plannen beoordelen. Hierbij 
nemen we aspecten mee als de omvang van de locatie, veiligheid, de 
inpasbaarheid ten opzichte van omringende woonwijken en de aanwezigheid 
van voldoende (onderwijs)voorzieningen in de nabije omgeving. Ook zullen 
we hierbij de fmanciele consequenties betrekken. 
Zodra er meer duidelijkheid is over concrete plannen informeren wij u 
hierover. 

Met vriendelijke groet, 
burgemeester en wethouders van Groningen, 

ddvbuBgemeester, 
dr. K-L. (Ruud) Vreeman 

de secretaris, 
drs. P.J.L.M. (Peter) Teesink 
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Motie: ruimte voor vluchtelingen I.S. 

De raad van de gemeente Groningen, In vergadering bijeen op 24 September 2014, 
besprekende een motie vreemd aan de orde van de dag betreffende Yulmte voor 
vluchtelingen I.S.' 

Constaterende dat: 

• Het Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers (COA) In het hele noorden op zoek is naar 
nieuwe opvanglocaties voor de toenemende vluchtelingen stroom die ontstaat door 
de terreur van I.S. in het Midden-Oosten; 

• Dat ook de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid een dringende oproep aan alle 
gemeenten heeft gedaan om tijdelijke noodopvang te bieden voor deze groep 
vluchtelingen; 

• O.a. de gemeente Hoogeveen en Stadskanaal gehoor hebben gegeven aan deze 
oproep. 

Overwegende dat: 

• Vanwege de grote instroom aan vluchtelingen we als Groningen niet anders 
kunnen dan onze maatschappelljke en humanltaire verantwoordelijkheid 
nemen, om vluchtelingen tijdelijk onderdak te bieden; 

• Er in Groningen op diverse plekken gebouwen leegstaan; 
• deze gebouwen mogelijk geschikt zijn, of geschikt gemaakt kunnen worden, 

voor de tijdelijke opvang van vluchtelingen; 
• Indien een goede locatie aangewezen is, de bewoners van omiiggende wijken 

zo goed mogelijk te Informeren over de komst van het opvangcentrum 

Verzoekt het college: 

• Om in contact te treden met het COA en de mogelijkheden te onderzoeken om 
binnen de gemeentegrenzen ruimte te bieden aan vluchtelingen en de raad daarover 
voor de begroting te rapporteren. 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Namens, 

Rene Bolle 
CDA 


